
FICHA TÉCNICA 
 
El universo global ha estado formado por 271 prácticas extracurriculares y 640 
prácticas curriculares (excluidos los prácticum). 
 
Las encuestas han sido cumplimentadas vía web por los alumnos. 
 
Se han obtenido 87 respuestas de las prácticas extracurriculares, lo que supone 
un 32,10% y, para un grado de fiabilidad del 95%, nos devuelve un margen de 
error del ±8,70%. 
 
En cuanto a las prácticas curriculares, se han obtenido 99 respuestas, lo que 
supone un 15,47% y, para un grado de fiabilidad del 95%, nos devuelve un 
margen de error del ±9,10%. 
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1.- Información recibida sobre los programas de prácticas externas de la UR



9,20

28,74

31,03

24,14

6,90

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00

35,00

40,00

45,00

50,00

Muy mala Mala Normal Buena Muy buena

P
o

rc
e
n

ta
je

2.- Satisfacción con la amplitud de la oferta de prácticas en empresa
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3.- Información recibida acerca del proyecto formativo de tus prácticas externas (objetivos, 
actividades a realizar, criterios de evaluación...)
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4.- Procedimiento de selección y adjudicación de prácticas externas
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5.- Adecuación del momento de realización de las prácticas externas dentro del Plan de Estudios
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6.- Gestión y orientación prestada por la Unidad de Prácticas en Empresa
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7.- Adecuación de la estancia en la empresa o institución en relación con el periodo que estimas 
conveniente para tu formación práctica
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8.- Compatibilidad de las prácticas externas con las obligaciones académicas presenciales en la 
Universidad
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9.- Utilidad de la información sobre prácticas externas disponible en la web de la UR



Sugerencias para la mejora del proceso de información y asignación:

Creo que debería informarse a los alumnos algo más sobre las prácticas extracurriculares, puesto que, aunque no son obligatorias, es 
unaparte importantísima en nuestra formación. 

Debería darse una información más clara y detallada tanto de las prácticas en empresa en general como de cada una de las plazas 
ofertadas. 

Deberían poderse realizar solicitudes de realizar las prácticas en empresas que soliciten becarios de otra especialidad, cuanto menos 
que la empresa conozca las intenciones del alumno de realizar sus prácticas en dicha empresa y no que en la oficina del estudiante 
pongan barreras de forma que la empresa nunca llega a saber que ese alumno quería hacer ahí las prácticas. 

La Oficina del Estudiante debería dar información más concreta y completa sobre las Prácticas.  

La universidad no hace nada por el alumno a pesar de que este tiene que pagar MUCHO dinero. 

Las prácticas son muy correctas y formativas, su organización esta bien gestionada. Pero en el caso propio, se han tenido que
abandonar para poder cerrar el expediente académico y la verdad que es una pena que eso tenga que funcionar así. Ya que es el
cuarto curso el único en el que se pueden cursar prácticas extracurriculares y justo en el que se acaba la carrera. Por lo tanto me 
parece algo contradictorio.

Volver a permitir inscribirse en prácticas de una titulación de la que no se está matriculado (en mi caso soy ingeniero industrial y no 
podía inscribirme en las prácticas ofertadas para ingeniería técnica industrial, electricidad, carrera a través de la cual entré en 
ingeniería industrial) 
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10.- Acogida por parte de la empresa o institución en mi incorporación a las prácticas

75,29
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11.- Adecuación de las tareas encomendadas a la titulación cursada
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12.- Grado de satisfación con el ambiente de trabajo durante el periodo de prácticas

72,10
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13.- Disponibilidad de medios para el desarrollo de las prácticas

71,00



Sugerencias para mejorar la estancia en la entidad de prácticas:

En general la acogida fue muy buena y la estancia allí ha sido muy positiva. 

Seguid igual. 
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14.- Asesoramiento recibido durante el desarrollo de las prácticas externas
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15.- Atención brindada por el tutor académico cuando has necesitado que te dirigiera en el 
desarrollo de una tarea
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16.- Compromiso del tutor académico con el normal desarrollo del proyecto formativo
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17.- Sistema de evaluación académica de las prácticas externas



Sugerencias para la mejora de la actividad del tutor interno:

El tutor de la UR no tiene apenas información propia sobre las prácticas realizadas, tan sólo la que la empresa y el alumno le aportan. 
Esto hace que su valoración pierda objetividad, ya que se basa en criterios de otras personas. 

No he tenido contacto de ningún tipo con el tutor. 

Que se proponga al tutor visitar la empresa donde se realizan las prácticas y un mayor compromiso para asesorar al estudiante. 

Que se proponga al tutor visitar la empresa donde se realizan las prácticas y un mayor compromiso para asesorar al estudiante.

Simplemente aclarar que al ser las prácticas completamente voluntarias (no teniendo ni siquiera la necesidad de obtener créditos) el 
seguimiento del tutor académico no era necesario. 
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18.- Acogida por parte del tutor de la empresa o institución 

72,94
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19.- Organización de la actividad a desarrollar

51,16
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20.- Información proporcionada sobre la organización y funcionamiento de la empresa o institución 
y sobre la normativa de interés   

61,17
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21- Formación complementaria que el tutor te ha proporcionado para la realización de las prácticas.

52,94
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22.- Atención brindada por el tutor de la empresa o institución cuando has necesitado que te 
dirigiera en el desarrollo de una tarea

Los porcentajes se han calculado sobre el nº de respuestas más bajo de toda la encuesta (7). El promedio de la respuesta arroja 
un valor de 3,50

69,77



Sugerencias para la mejora de la actividad del tutor externo:

Mayor contacto con la universidad. 

Que me hubiese contestado a los trabajos que le enviaba y se hubiese interesado minimamente por mi. 
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23.- Adquisición y desarrollo de competencias profesionales
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24.- Grado de relación entre las competencias adquiridas en la titulación y en las prácticas externas
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25.- Grado de posibilidad de aplicar en las prácticas los conocimientos adquiridos en tu titulación
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26.- Orientación profesional recibida durante la realización de las prácticas



Indica qué competencias crees haber adquirido durante el desarollo de las prácticas:

Aplicación en la vida real de lo estudiado sobre el papel. Trabajo en equipo. Comunicación. Desarrollo de idioma. 

La estancia en la empresa me ha servido para adquirir competencias de diseñode cad. También he adquirido conocimientos sobre el 
trabajo desempeñado en una oficina técnica. Mejora en el manejo de programas de diseño en 3D 

Ninguna. 

Sobre todo hábilidades en cuanto a procedimiento, puesta en práctica de los conocimientos adquirimos a nivel teórico. 

Trabajar en equipo. Competencia y relación profesional. Conocer el ambiente laboral real.

Trabajo en equipo  
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27.- Valor añadido por las prácticas a la formación académica



1,16
2,33

13,95

20,93

61,63

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

60,00

70,00

Muy poco Poco Normal Bastante Mucho

%
 d

e
 r

e
s
p

u
e
s
ta

s

28.- Una vez finalizadas las prácticas externas ¿en qué forma han aumentado tus expectativas de 
obtener un empleo?

Segundo promedio más bajo de toda la encuesta (3,31)
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29.- Satisfacción general con la empresa o institución donde has realizado las prácticas externas
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30.- Satisfacción general con el tutor de la empresa o institución
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31.- Satisfacción general con el tutor académico
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34.- Coordinación tutor académico - tutor externo - estudiante
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32.- Satisfacción global con las prácticas externas



Sugerencias para mejorar el proceso general de los programas de prácticas:

Creo que no debería haber límite de horas por curso para realizar prácticas. Creo que si la empresa quiere...¿por qué no seguir 
haciendo prácticas en ella? 

En caso de prácticas con desplazamiento fuera de la localidad debería haber una bolsa de ayuda para transporte 

En la empresa están valorando mi contratación. En caso de que se realice, lo comunicaré en septiembre a la universidad 

Que se puedan realizar en verano, aunque su duración mínima sea de tres meses o, que este tiempo sea menor, ya que es muy 
complicado compatibilizar el estudio de las asignaturas con el trabajo y más en un país extranjero.  



34.- ¿Has recibido bolsa de ayuda por parte de la empresa?

49% SÍ, 47% NO, 4% NO CONTESTA

35.- En caso afirmativo, indica la cuantía:

MENOS DE 300€ AL MES EN 16 CASOS
ENTRE 300€ Y 500€ EN 19 CASOS
MÁS DE 500 EUROS EN 8 CASOS

36.- ¿Has sido contratado tras finalizar las prácticas externas?

EN 19 CASOS, 21,83%, SE HAN PRODUCIDO CONTRATACIONES.

37.- En caso afirmativo, tipo de contrato

EN 3 CASOS LA CONTRATACIÓN HA SIDO INDEFINIDA, EN 16 CASOS TEMPORAL

38.- En caso afirmativo, puesto a desempeñar 

EN DOS CASOS SE INDICA QUE EL PUESTO ES ADMINISTRATIVO
EN QUINCE CASOS SE INDICA QUE EL PUESTO ES TÉCNICO
EN DOS CASOS SE INDICA QUE EL PUESTO ES "OTRO"


